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Szent István napján.
iSzviit Isivánuak, az első ma­

gyar királynak, a keresztény Ma­
gyarország megalapítójának em­
lékünnepe vallási és nemzeti vo­
natkozásán kívül bizonyos nem­
zetéleti, hogy úgy mondjuk gaz­
dasági ünnepet is jelent Magyar- 
országon. Szent István napjára 
már kiszórta arany kalászos kin­
csét ez az áldott magyar föld. A 
mit dolgos munkáskéz elvetett, azt 
már le is aratta s a cséplőgépek 
álmos, monoton berregése jelezi, 
hogy a termő föld, a kalászérlelő 
nap munkája véget ért. Kezdődik 
a gépé, vagy a cséplő-rudó.

Erkölcsi lényegében, nemzeti 
tartalmában és kulturális jelentő­
ségében nekünk, magyaroknak 
nagy, kiválasztott ünnepünk Szent 
István napja. Egy nagy gondol­
kodónak, egy széles látköríi ál­
lamférfi imák, egy pogányságbau 
csodálatos képen felvilágosult feje­
delmi elmének hosszú évszáza­
dokra s tán évezredekre kiható

lénye fűződik hozzá. A pogány 
Vay l<, mint nemzetének bölcse 
jelenik meg a világtörténelem előli. 
Ősei vallásáról ál vezeti vaderköl- 
csíi, de nemes tartalmú nemzetéi 
a ezivilizáll nyugat egyedül üdvö­
zítő vallásába, a kereszténységbe.

Meggyőződés, hitbeli színvál­
tozás, a léleknek bizonyos vallás­
erkölcsi reformácziója vezette-e 
Vaykot a pogány oltárok mellől 
a keresztény hit oltárához, ki ku­
tassa azt ?

A történetíró sem láthat bele 
a lelkek mélységeibe, ha különö­
sebb megnyilatkozás nem segíti 
benne. Lehet, hogy a pogány fe­
jedelmi ifjú, amikor a keresztény 
vallást fölvette, csakugyan keresz­
tet is vállalt nemzetéért. Saulból 
Pállá változni, szép biblia példá­
zat, de még a bibliában is csoda­
tétel árán lesz a tibetien Saul 
hi vő Pállá. Lehet, hogy a keresz­
ténység Szent Istvánnak — ke­
resztje volt. Nehéz kereszt, amelyet 
pogány neveltetése, ősi hite elle­
nére vállalt népéért.

De annál fenségesebben áll 
elénk az első magyar király alakja, 
aki világot átölelő, jövőbe néző 
tekintetével fölfedezte az emberi, 
társadalmi, nemzeti haladás hatal­
mas útját, amely a műveli nyu­
gati világ hitének forrásához, a 
keresztény egyházhoz vezet.

Az erős nemzeti életnek, a 
nyugati czivilizáczióvai való pár­
huzamos fejlődésnek alapjait épí­
tette föl a pogány oltárok romjai­
ból. Meglátta, hogy ez csak úgy 
lehet és másként nem. A pogány 
vallas elszigetelné népét a nagy 
nyugat áramlásától. És e holt szi­
getről elvezette hát a pogány ma­
gyart a fejlődés, örök haladás ha­
talmas forgatagába.

A kereszténységgel éielned- 
vek áradlak a nemzet testébe, a 
melyet elsorvasztott volna a po­
gány élet szárazsága.

Ma, Szent István napján szin­
tén tolakodik toliunkra ez a ha­
sonlat. Mert ez ünnep nemzeléleti 
vonatkozásúval el lentétben ma szá­
razság sorvasztja a nemzet lestél.

Tilt % A.

Amit a holnap hoz.
— Ívta: Porzó. —

Leim az utczán hideg szól süvít, itt 
fenn a. szobámban nyájas, marasztaló me­
leg pattog. Illők a tiiz elölt s ahogy szí­
tom, azon tűnődöm, mennyire tökéletlen 
szerszám a kályha.

Hogy nem alapult még meg a Vul 
káni Hőkiaknázó Részvénytársaság, mely 
a löld méhének izzó ltizeit enyhe meleggé 
lukasztva, csőrendszeren vezetné laká­
sunkba, mint a vizet s a gázt. A Gellért­
hegynek vulkáni magjával, ártézi kulfo 
jeik kőjével fűteni lehetne az egész or 
szag városait, falvak és tanyáit s tavaszi 
virul ásva serkenteni a fagy alatt megride- 
gült földet; sőt narancs-erdőt fakasztani, 
mirtus cserjét támasztani ott, ahol a szí­
vós akácz küzd a sivó homokkal és bu- 
esát le egy-egy fan} *r gyökérszálat az 
amerikai öveveny, a bogárálló venyige. 
Lsük a maga silány valójában mutatkozik 
tíz a hivalkodó csuda korszak, midőn nem

ott s nem akkor bír kedvére ereszteni 
esőt s szelet, hűvöst, ahol s a mikor arra 
szükség vau.

Bizony tökéletlen szerszám ez a 
kályha s megérdemelné, hogy a rég elfe­
lejtett koppan ló sorsára jusson. Ledig 
mennyi szép ének zengett u kandallóról ! 
(Melynek minálunk kályha a neve.) IJjab 
ban építenek is kandallót az ebédlőbe, 
hogy slilszerü legyen Aztán beállítják a 
gáz-kemenczéi, vagy kinevezik kandallóvá 
a regen ál űrt s ezzel a talmisággal ismét 
csúffá tellek egy kedves régi eredetit.

Van amolyan légfűtés is. De ez min­
den meleg volta mellett hideg. Nem is 
annyira az egyenletes fii lés szólította életre, 
mint inkább a szűkre szabott lakásunk 
szorított rá: kályha no fogja el a helyet 
a kondiguácziós tea-asztal, vagy ama bál­
vány elől, melynek neve buffet. (Magya­
rul kredencz.)

Ebben a pillanatban valami meg- 
rezzenti az elmémet. Az a kicsi démon, 
amely önmagukkal veszojt össze bennün­
ket: az ellenmondás. Hogy mit is kívá­
nom én mindezeket a dolgokat ? Megvál 
lotla-e a küzdő emberi a gőz, a gaz, a

villainy A tudomány magasára emelke­
dett hygiene nem győzi számon tartani az 
ezerléle bnczillusl, mely azóta íiezáukol 
csak igazában, s mételyozi meg milliók 
veret, amióta tölíedeztók. Mert hogy soha 
azelőtt nem volt annyi nyavalya a világon, 
tiiinl a mióta felismertük a gerjesztőit. 
Sivatag orosztana, dzsungel tigrise, a Bra 
zilia ősreugülogeiiiek forró zsumbókjaiból 
kinyilató vipera nem irtott ki annyi urn­
áért, mint az a parányiság, amelyből száz­
ezer lér el akkora helyen, mint a mekkora 
az én bajuszom szálának az álmetszete.

Gőz-daru és kimarjuk váll. Villamos 
vasul s a fáradtság miatt sajgó láb. S 
még egy csomó ilyen elleniét. 8 vala­
mennyi meghazudtolja annak a bizonyos 
haladásnak u. n. áldásait. Sem Edison, 
sem Gumié meg nem vallották az embe­
riséget. Mért is bal meg éhen ugyan-egy 
pillanatban épp annyi ember, mint amennyi 
mogzabál ? Mért bogy ma még sűrűbben, 
mint azelőtt: akkor iiI asztalhoz a tiszta 
erkölcs, midőn a bún már okádott.

S mindezt a fonákságot betetőzi a 
nekiszabadult asszony, aki abban keresi 
az igazságál, hogy elrúgja magától u(ii
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Amit a nemzet erkölcsi életében 
bevitt ezer óv előtt egy bölcs í'e 
jedelmi elme, azt az életnedvet ma 
megtagadja a nemzet anyagi éle­
téből a természet.

Szent István napján, amikor 
a termő töld garmadába hullt kin­
csei kápráztatják a munkás ma­
gyar nép szemét, szomorúan kell 
latnunk, hogy a természet daczo-

Svhönwald Károly tapolczai fiatal főrabbi, 
a menyasszony unokafivére fogja teljesí­
teni, kit kitűnő képzettségéről, barcsi lá­
togatásai után ismer már közönségünk; 
az énekrészt pedig Ernster Géza pécsi 
főkántor végzi. Esküvő után a lakoma 
csak szűk családi körben lesz megtartva, 
az örömszülők házában Barcson.

A sarlach, e veszedelmes fertőző 
betegség, sajnos, még mindig uralkodik 
Barcson s a szomszédos Pálfaluban. Har- 
minczan felül feküsznek benn betegen a

sail ellenszegül e nap sajátos nem- Igyermekek közül s naponta fordulnak elő
zetéleli jelentőségeinek. A gazda I újabb megbetegedések. Van eset, hogy 1—1
komoran, leejtett kézzel áll leta-|C8aládnak egyszerre 3—4 gyermeke felt
rol földjei előtt, amelyeknek java szilí 1)611,1 beteyon s vannak HZÜlők- kik" 
1 ....... I " • Inéit két, sőt három gyermekét is elragadtakincset nem o, hanem az izzó nap . f “, . ... , ,1 Ipar nap leforgása alatt e betegseg. Orvo
tc\ L at a t.i t . vi( t len szatazság I Saiuk és a Jiatóság elkövet mindent a ve 
aratott a buzakalászos, drága ma-1szedelmes betegség terjedésének meggát- 
g.yar földeken s a kalászok, amit Mására s o végből, mint lapunk múlt szá- 
koszoruha köt az arató leány, lm-|ni:íban is említettük már, járványkórházat 
lotti koszorúja egy szomorú gaz- állitanak fel Harcson, melynek ideiglenes 
dasá"'i évnek ' ° helyéül az árva-menház van kiszemelve.

, rj V' , T , . Azonban nagyobb szükség volna már e
Most bzon Islvilll napiuil nem helyett egy ,-eütta kórházra, hol aztán

Jöhet inas imádsága a nemzetnek, ott a czélnak megfelelőbben be lehetne 
111 Mit ez: I rendezni a járványkórházat is, a községtől

— Magyarok Istene, adj jobb a kórház részére már megvett alkalmas 
esztendőt a mostaninál 1 Iépületben. Valóban ijesztő ez az álla-

I pót. Á szülő, aki csak telieti, gyermekét 
Ielviteti Barcsról s valószínűleg az ural­

kodó betegség miatt az iskolák még szep- 
I (emberben is zárva maradnak.

------- I — Iskolai beiratások. Értesittetnek
— A király születésnapjába szülők, hogy a barcsi izr. elemi népis- 

Augusztus 18-ikát, királyunk születésének I kólában a beírások az 1904—5. tanévre f. 
évfordulónapját Barcson is méltó kegye- évi augusztus hó 30. és 31-ikén, minden- 
lettel ünnepelték meg. A hivatalos helyi- kor d. e. 9—12 óráig az iskola irodaho 
ségek épületeit nemzeti zászlók díszítették I lyiségében eszközöltetnek. Az I-ső osz- 
s reggel 9 órakor a rói . lcath. templom-1 tályba felvétetnek mindazon gyermekek, 
ban fényes isteni tisztei 4 tartatott, meiyen I kik G-ik életévüket már betöltötték s ezt 
imposans számmal veit re -zt Barcs liiva-1állami anyakönyvi „tanúsítvány1'által iga- 
talnoki kara s a polgárság. Izolják. Az első felvételnél bemutatandó a

— Esküvő. Schöner Mór kereske-1 himlő oltási bizonyítvány is, mely állal 
delmi tisztviselő e ló 30-ikán, délelőtt 111 igazolandó, hogy a gyermek első Ízben 
órakor esküszik üt >k hűséget lleilpern I sikerrel lett beoltva. Egy-egy tanuló be- 
JSzerén kisasszonyt, ik, lleilpern Lázári Írási dija: 3 kor. 30 fill., az évi: tandíj 
barcsi izr. kántor kedves leányának, a 140 kor., mely 4 korona előleges részletek- 
barcsi izr. imaházban. Az esketóst dr. I ben is fizethető. Az előadások kezdete ke­

li i r e k.

sőbb fog közhírré tétetni. Azon szülök 
kik gyermekük részére tandíjmentességért
folyamodni óhajtanak, felhivatnak, hogy 
ebbeli Írásban i kérvényüket legkésőbb 
augusztus hó 28-ig bezárólag az izr. Int. 
község elöljáróságánál nyújtsák be, annál 
is inkább, mert a később beérkező kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

— A Barcsi Iparosok Olvasóköre
által e hó 14-ikéu a Nemsics-féle Korona- 
szálloda kerthelyisógében tartott teke-ver­
seny élénk érdeklődés mellett folyt |e s 
az idő is kedvezett hozzá. A nagyszámú 
versenyzők közül többen szép sikert értek 
el a dobásuknál. Az első dijat Nikulausz 
dános vitte el, 18 dobással. A második 
dijat Dévai Ágoston postaliszt nyerte. 
Este, a teke-verseny után, tombolajáték 
volt s utána tánczmulatság, mely elég 
kedélyesen folyt le.

Vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése. A kereskedelemügyi mi­
niszter aug. 21-ikóre vonatkozólag a kö­
vetkező rendeletet bocsátotta ki: Szent 
István király napja a folyó évben szom­
batra esik s igy két munkaszüneti nap 
közvetlenül követi egymást, minek követ­
keztében a kötelező munkaszünelro vonat­
kozó rendelkezések fenntartása mellett a 
forgalmi élet nem csekély részében egy­
folytában csaknem 48 órán át szenvedne 
fennakadást. Miután a forgalom ily mérvű 
szünetelése tőképen az élelmezéssel kap­
csolatos, de egyéb iparágaknál is, a kö­
zönségre előreláthatólag sok hátrány nyal 
járna, az ipari munkának vasárnapi szüne­
teléséről szóló 1891. évi XIII. törvényezikk 
3. §-a alapján, a bel ügy és a földmivelós- 
ac?y* miniszter urakkal, illetve a horvát- 
szlavou-dalmát lián úrral egyetértői eg a 
folyó évi augusztus 21-re eső vasárnapra 
kivételesen megengedem, hogy mindazon 
ipari munka, mely hivatali elődöm múlt 
évi június hó 13-ikáu 28,559. számú ren­
deleté értelmében vasárnapon az alábbi 
rendelkezésemmel megállapított időnél 
hosszabb időn nem végezhető, a jelzett 
egy vasárnapon reggeli 6 órától déli 12 
óráig és esti fi órán túl akadály tabuiul vó-

mivoltát s beáll a férfi ember vetélytársá­
nak, holott öt az alkotó természet a férfi 
segítőjének rendűié.

8 közben egymás hegyin-hátán ro­
hannak előre a legcsodálatosabb találmá­
nyok és fölfedezések : a kőfalat átvilágító 
Röntgen-sugár, a villamos távlátás, a szu­
rok- ércéből kicsiholt rádium az ö kifogy­
hatatlan világiló és melegítő energiájával, 
az örök mozgony és a — halhatatlanság, 
az Andreáin, amely uj életre költi a me­
rev holtat. Már most még csak a Mars- 
beliekkel értsük meg egymást — azután 
se biblia, se miatyánk, a magunk Ízlése 
szerint rendezzük be örökéletünket, ami 
nem lesz egyéb, mint a végtelenbe nyúló 
folytatása a jelennek minden ö édes meg­
szokásaival.

be még itt nincsen vége a csodák­
nak. Mr. Lmninoux — omen et nomen — 
a camera obscura fehér lapjára vetődött 
utezát minden mozgó emberestül s álla­
tostul, a vidéket, az eget az ö csillagaival 
a maga színeiben s ragyogásában akarja 
oda rögzíteni. Rögzített is más belőle úgy 
darabot. A maga valóságában láttam azt 
fh szép urcoi leányt, aki elomolva a zsö-

lyében, szinte pibegni látszott s kebelón a 
rózsa megrezdült és illatozott.

És int már a psyeliografus is, aki 
röntgeni alapon neki szögezi az ö kérlel­
hetetlen csövét az én becses fejemnek s 
lefónykópirja belőle az én sanyarú pár 
gondolatomat. Lelkemnek minden gerje- 
déseit féltett gyöngyszemeit kiszedi belő­
lem, mint kuglófbul a mazsolyaszemet. 
Mi lesz a világból ? Mikor mosolyogva s 
áradó örömszóval köszöntöm az ón láto­
gatómat: ö a psychographionjával azt ol­
vassa ki az agyamból, hogy ; „Vitt volna 
el az ördög;“ Mit alkalmatlankodik ez a 
majom akkor, mikor épp méregetek ma­
gamban valamely jogesetet ? Bankot, víg­
játékot, kölcsönt ?

Edward Lytton Buhver (aki a Gé­
pek köztársasága czimen irt egy igen el­
més elbeszélést), Jules Verne és dr. Jókai 
Mór nem tudnak kitalálni olyan jövő szá­
zad csodáját, hogy azt valamely nyugim- 
lallan ilju technikus elme valóra váltani 
ne igyekezne. Probléma nem lehet oly hó­
bortos, vakmerő, is te uk isértő, hogy az új­
kor tudósa, fölényesen ne készülne meg­
oldani,

Hol van már a nyolezvan nap alatt 
megkerülhető föld, mikor Tho. Cook és 
la hatvan nap alatt kerítik meg azt ve­
lem. A villámmal s a napsugárral való 
irás és a légi repülés után : tréfa már a 
viz alatt akár a tenger fenekére furákod- 
nuuk ; színházi estét, hangversenyt ti pam- 
lagon elnyúlva, szivar mellett élveznünk ; 
saját szavunkat hengerre göngyölienünk, 
hogy a dédunoka is megértse belőle : isten­
ben boldogult, érdemes emlékezetű déd­
apja milyen kulcs szerint káromkodott ? 
Bassusban e vagy tenorban ? És mindez 
bliotrissimum ahhoz képest, hogy ón nem 
sokára leleoptofonon fogok az én Gányó 
Laczi pajtásommal találkozni színről-színre, 
hangról-hangra — pedig vagy 10,000 ki­
lométerre esünk egymástól. Hallani és 
látni fogom az én Laczi mat. A jó fin! 
Hogy elagarászta, elkurizálta, elkártyázta, 
elpuskázta s elhazafiuskodta apai örökét, 
messze Amerikában (Ordiban-Creek, 
Msschssts) egy — különlegességnek, a 
magyar módra savanyított kovászos-uborka- 
cotisevvnek szerez most bő keletet.

Még csak a táv izközlő van hátra, 
liogy a new-yorki Delmoniuónak hírei
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gezhető legyen. Budapestül], 1004 évi aug. 
havában. Ilieronymi s. k.

— A Barcstelepi Polg. Olvasó
kör ezúton értesíti a n. é. közönséget, 
hogy az éltül a rendezendő estély kedvező 
idő esetén a kerthelyiségben, kedvzőtlon 
időben azonban a nagyteremben lesz meg­
tartva. A magunk részéről azt reméljük, 
hogy az estély igen látogatott lesz.

— Rabbiválasztás Nagyatádon.
Lőwy Ferencz főrabbi távozásával megüre­
sedett nagyatádi főrabbi széket választás 
utján vasárnap töltötték be. (17 szavazattal 
30 ellenében megválasztották Lőwinger 
Lipólot, ki váczi illetőségit s a szeminári­
umot csak nem régiben hagyta el.

— Éjjeli vihar. 8—-10 napi száraz 
forró nap után e hó 18-ikán az esteli órák­
ban Barcs felett elborult az ég, rőtét fel­
hők mutatkoztak s azt hittük már, hogy 
ismét jótékony esőt kapunk. A várt bő 
eső helyett azonban az éjféli órákban erős 
szélfuvás támadt, dörgés, villámlással s 
közben kevés esővel, mely azonban csak 
a port verte el. Pedig a nagy szárazságok 
után, kivéve az e hó 9-iki esőzést, el­
kelne ismét a jótékony eső a kiszáradt, 
szomjas földnek, mely még segíthetne va­
lamit a növényzeten.

— A takarmánykivitel eltiltása.
A magyar minisztertanács elhatározása 
álapján és egyetértőleg a es. és kir. oszt­
rák minisztériumokkal, a melassz (szörplé), 
tengeri, zab, lóbab, csillagfürt, bükköny, 
burgonya, mindennemű friss és szárított 
takarmányfüvek (mint széria, here, stb.), 
szalma, szecska, polyva, korpa, maláta­
csira, olajpogácsa, moslék, törköly és 
répaszeletek kivitele az osztrák magyar 
vámterület összes határain inegtiltátik. Ez 
a tilalom azon a napon lép hatályba, a 
melyen az egyes vámhivatalok tudomá­
sára jut és visszavonásig érvényben ma­
rad. A fönt elősorolt takarmányokból álló 
azok a küldemények, a melyek kimulát­
hatólag 1904. évi augusztus hó 12-ike 
előtt külföldre való elszállítása végett 
vasúton vagy hajón feladattak, a határ­
állomásokon kiléphetnek.

— Lódijazás. A „Somogyinegyei 
Gazdazági Egyesület“ 1904. évi szeptem­
ber 10. napján délelőtt fél 10 órakor Ka­
posvárott úgy melegvérű, mint hidegvérű 
(Nori, Percheron, Muraközi, Ardemii) te- 
nyószkanezákat díjaz a Honvéd-téren, mely 
czélra 300 darab ezüst koronát fordít.

menüjét itthon dróton élvezzük. És ki cso­
dálkozna még a Kurt Lassivitz piidago- 
giáján, amelynek egyik avatott hirdetője 
1920-ban az agyvelő lobusai szerint mű­
veli a gyermeki elmét ? És ugyanakkor 
tapsolunk majd annak a jeles művésznek, 
a ki tűzzel és lendülettel fogja igazgatni 
a jószág egy Beethovenének „Panodor“ 
ezimü illalsymphoniáját.

Quo vadimus? Hová hajtjuk még 
bolondjában.

Ebben a perezben bepörög a Juozi s 
egy idegen urnák névjegyét hozza tál - 
czán:

Mynlioer Lucianus Faustus
Lübbert Van de Brogh

Inventor
Vykerdam

kérdem Juczit a név-— Miféle ? 
jegyet forgatva.

— Papfólének látszik, mert olyan 
paposa» kinéz, — feleli a lány.

— Tán kinézel- s magát jött meg­
kérni. No, bocsássa be 1

(Folyt, küv.)

A dijak a kővekezők: I. dij egy anya 
kauczára 120 korona. II. dij egy anya 
kanczára 100 korona. III. dij egy anya- 
kanczára 50 korona IV. dij egy anya- 
le anczára 30 korona. Összesen; 300 korona. 
Díjazási teltételek: 1. Dijat csak a so- 
mogymegyei volt úrbéresek, vagy ezekhez 
hasonló körülmények közt gazdálkodó 
somogymegyei tenyésztők tulajdonát képe-- 
ző anyakanczák nyerhetnek fajkűlömbség 
nélkül. 2. Az anyakanczák szopós csikó­
val niutatandólc be. 3. Pályázók tartoznak 
községi biznyi vány nyal igazolni, hogy a be­
mutatott kanczák az illető csikók születé­
se előtt tulajdonukat képezték. 4. Díjazás 
ra az elővezetéskor 3, illetve 4 évnél fiata­
labb igényt nem tarthat. 5. Az egyszer 
már díjazott kancza ugyanazon fokú, 
vagy alcsonyabb fokú dijat nem nyerhet. 
A fonttebb elősorolt dijakon kívül dicsérő 
oklevelek is osztatnak minden más so- 
mogymegyei tenyésztőnek tenyószkanczái 
részére is. A díjazást a Somogy megyei 
gadsági egyesület által kiküldött szak biz­
zott ságok eszközük melyekhez az alispán 
által kiküldendő állatorvos is csatla­
kozik.

A Budapesti Újságírók Egye­
sülete segélyalapja javára egy Almaiméin 
ad ki, melyben 100 magyar író munkája 
fog megjelenni és 25 neves festőművész 
festményei, mint különálló mímiellókletek 
lesznek a műben. Az Almanach igazán 
szemet és lelkei gyönyörködtető nagy 
ulbumalaku diszmű lesz. Ara 5 forint. — 
Megrendelések a „ Budapesti Újságírók 
Egyesülete Almanachja“ kiadóhivatalához 
küldendők, Budapest, VII., Károly-körút 
9. sz. Mutatóul tárcza rovatunkban közöl­
jük Porzó (dr. Agai Adolf) ezik két, me­
lyet az Almanach számára irt.

— Pótlás a babkávé helyébe. 
Ha idegek, szív vagy gyomor megbete­
gedik, az orvos többnyire az izgató bab­
kávé élvezetét tiltja el. Csakhogy annak 
kedvelt jó ize úgyszólván már nélkülözhe­
tetlen szokássá vált. Ezért már több mint 
egy évtized óta a Kathreiner féle Kneipp 
maláta kávét vezették be, mely ezt a jó 
izt szintén bírja a babkávé hátrányos tu­
lajdonságai nélkül. Ez tellát az egyetlen, 
valóságos pótlásnak bizonyult. A Katiire- 
itier féle Kneip maláta kávé gusztusos, 
tiszta termék, melyet minden vevő azon­
nal felismer. Óva intjük háziasszonyainkat 
azoktól a sokféle „kávé-pótlékok“ tói, 
melyek minden nagyhangú név alatt for­
galomba hozatnak s ezáltal a közönség 
figyelmét, ezeknek a „különlegességek“ 
lulajdonképeni összetételétől elterelni, a 
közönséget tévedésbe ejteni igyekeznek.

Közgazdaság.
Raktárkimutatása a magyar 

leszámítoló- és pénzváltóbank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-én 203730 mm. 
2909000 kor. biz), érték. Beraklárlás f. hó 
1—15-ig 78117 mm. 1511600 kor. bizt. éri. 
összesen 2*1847 mm. 4520600 kor. bizt. 
ért. Ki raktári ás 1. hó 1 — lóig 44769 min. 
738950 kor. bizt. ért. Készlet f. hó 15-én 
237078 inni. 3781650 kor. bizt. ért. Kész­
letezés: 5857 mm. búza. 1209 mm. rozs, 
922 mm. árpa, 26837 mm. zab, 196893 
tengeri, 2068 mm. hüvelyesek, 714 mm.

liszt, 2578 mm. különféle, összesen 237078 
mm. Barcs 1., 1904. augusztus 15.

Vetőmagvak. (Maulliner Ödön tu­
dósítása.) A vetőmag-piaez igen mozgal­
mas volt a lefolyt héten. Az összes takar­
mány vetőmagvak árai rohamosan emel­
kedtek, de különösen az oké, a melyek 
jelenleg vetendők, iu?y őszi, mint korai 
tavaszi zöldtakarmány ezéljából és pedig 
muhar, mustár, pohánka, köles, őszi borsó, 
őszi bükköny, biborhere, spergula stb.

1 udjuk, hogy a takarmány vetőmag­
vak termése az idén nem sikerült, de 
mégis kétkedünk abban, hogy ezen roha­
mos áremelés igazolt legyen. Tagadhatat­
lan az a tény, hogy a vörösheremag (ló - 
hermag) termése nem sikerült, s igy ki­
van zárva, hogy termésünk a belföldi 
szükségletet fedezhesse. Ez évben tehát 
mi, valamint egyéb európai termelő vidé­
kek behozatalra fogunk szorulni. Uuozerna- 
niag. A termés jelentések annyira külön­
bözők, hogy eddig világos képet még nem 
alkuiba.Lünk a piacz állapota felől. Sok 
termelő vidékről azt jelentik, hogy a ter­
méskilátások igen rosszak, viszont sok 
helyen a rendes termésnek csuk egyne­
gyede várható.

1 igyelmeztetjük azon termelőket, kik­
nek eladó vöröshere vagy luezurua mag­
juk van, várjanak annak eladásával.

A vetőmag forgalomnak a lefolyt hé­
ten időközönként igen rohamos jellege 
volt, mivelhogy egyrészt a spekuláczió 
nagy mennyiségeket vásárolt össze, más­
részt, pedig a gazdaközönsóg azon hiszern- 
ben, hogy tavaszszal igen magas árakat 
kell fizetni, tavaszi szükségletének ügyré­
szét inár most fedezte.

( Jegyzések nyorsáruért 50 klgrkóut 
Budapesten. Vörösboré 85 —90 kor. Uu- 
czema 75-85 kor. Muhar 20 kor. Téli 
borsó 12 —13 kor. Téli bükköny 13—14 
kor, Czukoi'czirok 14 kor. Spergula 13 
kor. Köles 8 kor. Mustár 14 kor. Bibor- 
bere 35—38 kor. Lófugu tengeri 12 kor, 
Pohánka 12 kor. Tarlórépa 44—50 kor.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 név
délután 5 „ 14

„ este 9 „ 12
Kanizsáról délelőtt 7 „ 11

„ délután 5 „ 15
este 8 „ 20

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53
este 8 „ 05

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15
este 9 „ 05 n

Barcsról indul:
Pécsre . reggel 7 óra 28 perez.

„ délután 1 „ 20
,, délután 5 „ 50

Kanizsára • reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 25

n délelőtt 11 » 10
este 9 „ 40

Pakráczra . délelőtt 8 „ 16
délután 5 „ 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
?; délután 1 » 30 n

Hirdetések 
jutányos áron
»Äj&ÄBsa«.« felvétetnek 

e lap kiadóhivatalában.
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Barcs és Vidéke
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mm»* m r igém

Gresa János
kalapos mester,

Barcs Ors/á<»--ut ulcza 127.
(Hurc/.ei. féli* húz )

Ajánlja a n. é. közönség szi vu.s figyel - 
móbe nagy választókban raktáron tartott

minden formában
saját készitményii

nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3 — 10 koronáig, gyermekeknek 
2 — 3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz-csizmát, borsziirőf, 
lovagló és izzasztó filczct, a Iégj Hiányo­
sabb ár és pontos kiszolgálással.

Augusztus 21
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH

Budapest, Váezi-Uörút <i«,
által a legjutányosabb .Irak mellett ajánltatnak:

Locomobií és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- es aratógépek, szénagyüjtők
boronák, ’

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok, 
szecskavagnk, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ’ 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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f A Nagy Képes Világtörténet«Esemény 
a magyar 
irodalomban!

, .id>c VA: Vb - <>■ iS /

AZ lééi ú KTKMEs TÖRTÉ a 15-
1>RM KI.ASSIKUS K ö\ V V b],
Ä :azT7Á<íai:i: tör- 
ri:.\’I:i,\ii képtár

azórt reménye a magyar írod (lomnak, mert az el-igí 
so teljes, tökélems, in ii időn igj lye knok m jg fele lő CÍ 
világtörténelem. Xx

A Nagy Képes Világtörténete
megjelenésével minden más világtörténeti mű el-^ 

avult és érdektelenné vált,

A Nagy Képes Világtörténet!
az élet bibliája nélkülöz kötetlen és mindenkinek, 
a ki müvek ember aknr lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a miiizlést, táplálja a tudást, nemesíti a 
lelket.

U 0 hzu!n7'kfom!rMÁiÁ1vTyi"’ A Nagy Képes Világtörténet

Marczali Henrik.
0000000

briliáns stílusával és pompás illusztráezióval nem* 
cs‘ik tan it, liánéin oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
me8 Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbel a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

fl(Ä~ A teljes mű ára 

192 korona. T^ni

Megrendelhető
3 koronás
csekély lmvi 

részletfizetésre
u rendelölaji se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­

velezőlapra ra 
gasetva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, Üllői-ut 18

Üzemiül róvgre.ululeiu a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
című müvét 12 kötetben Ilid koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
iat lv'"'!| Íolo,u ’ további kötotok t havonkint jelenne c meg. IC öté- 

1:4 1 " * btrsasag pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
u ,,nl l,1i'diddig bolizetui, inig a mű teljes vételára törlesztve 

y1' A/- 1 ^etl-m elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé-

1 v válik. A mii további kötotoi a inogj elő nőshez kúpost és
lizetési arányában száll!tandók.

Kelt Név:

Állás ;


